

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2024年5月

6

星期一

农历甲辰年三月二十八

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号 77-40

总第466期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

习近平离京对法国、塞尔维亚和匈牙利进行国事访问

新华社北京5月5日电 5月5日上午，国家主席习近平乘专机离开北京，应法兰西共和国总统马克龙、塞尔维亚共和国总统武契奇、匈牙利总理欧尔班邀请，对上述三国进行国事访问。

陪同习近平出访的有：习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

03版刊登

五一畅游大足 游客嗨翻天

习近平抵达巴黎开始对法国进行国事访问

新华社巴黎5月5日电(记者 刘华 唐秉)当地时间5月5日下午，国家主席习近平乘专机抵达巴黎，应法兰西共和国总统马克龙邀请，对法国进行国事访问。

习近平乘专机抵达巴黎奥利机场时，法国总理阿塔尔等法国政府高级代表热情迎接。

习近平发表书面讲话。习近平指出，我很高兴对法国进行第三次国事访问，同法国

人民一道庆祝中法建交60周年。作为东西方文明的重要代表，中国和法国长期以来相互欣赏、相互吸引。60年前，中法两国突破冷战藩篱，建立大使级外交关系。60年来，中法关系始终走在同西方国家关系前列。中法关系发展不仅给两国人民带来福祉，也为动荡不安的世界注入了稳定性和正能量。访问期间，我将同马克龙总统就新形

势下中法、中欧关系发展，以及当前重大国际和地区问题深入交换意见。我希望通过这次访问，巩固两国传统友谊、增进政治互信、凝聚战略共识、深化各领域交流合作，用历史的火炬照亮前行的路，创造中法关系更加美好未来，为世界和平、稳定、发展作出新的贡献。

习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局

委员、外交部部长王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻法国大使卢沙野也到机场迎接。习近平乘车从机场赴下榻饭店途中，华人华侨和中国留学生自发等候在道路两旁，高举“中法友谊万岁!”、“祝习近平主席访问法国取得圆满成功!”等红色横幅，挥舞中法两国国旗，敲锣打鼓，舞龙舞狮，热烈欢迎习近平主席到访。

习近平在法国媒体发表署名文章 传承中法建交精神 共促世界和平发展

传承中法建交精神 共促世界和平发展 中华人民共和国主席 习近平

应马克龙总统邀请，我很高兴对法国进行第三次国事访问。

在中国人民心中，法兰西有着独特魅力。这片土地曾经诞生众多有世界影响的哲学家、文学家、艺术家，为全人类提供思想启发。150多年前，法国人士曾经参与建设中国福建船政和福建船政学堂，法国最早接受中国公派留法学生；百年前中国青年赴法国负笈求学，其中一些有志青年后来为新中国的建立和发展作出了杰出贡献。法国在西方大国中率先同新中国正式建交。

2024年是个有特殊意义的节点。我此时来到法国，带来来自中国的三个信息。

——中方愿同法方传承建交精神，推动中法关系承前启后、继往开来。

今年是中法建交60周年。60年前，戴高乐将军从时代的战略眼光出发，决定同新中国建交。在冷战正酣的背景下，作出这一独立自主决定是极为不易的，事实证明也是正确和富有远见的。中法建交架起沟通东西方的桥梁，也推动国际关系朝着对话合作的方向演变。

60年来，中法关系始终紧跟时代。在中国同西方国家关系中，两国率先建立全面战略伙伴关系，开启机制性战略对话；率先开展航空、核能、第三方市场等合作；率先互设文化中心、互办文化年，为全球文明互鉴发挥引领作用。两国合作促成应对气候变化《巴黎协定》、“昆明-蒙特利尔全球生物多样性框架”，有力推进全球气候议程。

历史是最好的老师。当今世界很不安宁，再次面临重重风险。中方愿同法方一道，弘扬建交精神，推动中法全面战略伙伴关系不断发展，为促进世界加强合作作出新的贡献。

——中国将扩大高水平开放，同包括法国在内的世界各国深化合作。

今年是新中国成立75周年。75年来，依靠全体中国人民艰苦奋斗，中国从一穷二白发展为世界第二大经济体，数亿农村贫困人口全部脱贫，创造了人类发展史上的奇迹。2023年中国经济增长5.2%，2024年的目标是5%左右，且发展质量更高。中国将继续为全球增长提供动力，为世界各国带来机遇。

中国发展的一条重要经验，就是毫不动摇坚持对外开放。我们欢迎更多高质量法国农产品、化妆品进入中国市场，满足中国人民日益增长的美好生活需要。我们欢迎包括法国在内的世界各国企业赴华投资兴业，已经全面放开制造业准入，将加快放宽电信、医疗等服务业准入。我们还给予法国等多个国家普通公民15天免签政策，制定了便利外籍人员在华旅游、支付的新举措。

(下转2版)

中国·重庆大足首届低空经济嘉年华开幕

新渝报讯(记者 刘星)4月30日上午，中国·重庆大足首届低空经济嘉年华在龙水湖度假区开幕。此次活动主题为“低空经济 展翅高飞”，4月30日至5月3日期间，为游客带来7种机型50余架次的特技飞行表演、航空飞行体验、航空音乐沙龙、湖畔电影露营等精彩活动。

重庆市国防动员办公室主任陈德川，大足区委书记陈一清，区委副书记、区长徐晓勇，区人大常委会主任王志，区政协主席廖文丽，重庆市国防动员办公室党组成员、副主任张新忠，中共重庆市委军民融合发展委员会办公室二级巡视员罗旭东，重庆市经济和信息化委员会二级巡视员康长生，大足区市管领导陈建华、杨烈、张明、雷科、吴宗发、刘青青、龙东阁等出席开幕式。大足区委副

书记罗晓春主持。

受陈一清委托，徐晓勇在致辞中代表大足区委、区政府向各位嘉宾的到来表示热烈欢迎，向长期以来关心支持大足发展的社会各界表示衷心感谢。他说，低空经济是国家重点打造的战略性新兴产业之一，代表着新一轮科技革命和产业变革方向，是全国新版图和经济格局变迁中最活跃的力量。大足作为全市首批低空经济先行试验区之一，正依托良好空域环境、扎实产业基础和军民融合优势，积极抢抓低空空域改革发展机遇，全力推动无人机、通航零部件、通航地面装备等产业集聚，加速布局通航产业相关后市场，着力建设渝西通航产业和低空经济发展高地。大足诚邀

行业专家、企业家朋友和我们一道，共同探索低空经济应用场景，拓展低空经济产业链条，推动低空经济繁荣发展。同时，邀请广大游客朋友来大足共赴蓝天之约，感受飞行魅力，纵享棠城风光，品尝地方美食，留下美好记忆。

开幕式上，大足区被授予“重庆市低空经济先行试验区”。市委军民融合办、市经信委、市国动办与大足区人民政府签订《加快产业迭代升级打造特色产业高地助力建设成渝地区双城经济圈先进制造业协同发展示范区合作协议》。集中签约宇烈航空零部件研发制造项目及通用航空项目、低空飞行基地合作共建项目。

据悉，嘉年华活动将为游客带来“观、感、学、住、品、游”全方位体验。其中，“观一特技飞行表演”，含有固定翼飞机、旋翼机等

7种机型、50余架次特技飞行表演；“感一通用飞行器体验”，含直升机、热气球和旋翼机等3种通用机型，在空中以不一样的视角观龙水湖晚霞、赏巴岳山美景；“学一航空知识大讲堂”，邀请航空专家、专业飞行员等到场为青少年上一堂别开生面的航空航天知识课；“住一航空主题湖畔露营”，设置露营地，邀请知名民谣乐队现场表演，播放露天电影，为游客营造轻松舒适的旅游氛围；“品一大足特色美食”，组织了大足本地美食打造了美食街，让游客品味“舌尖上的大足”；“游一山水泉石刻联动”，游客可以在巴岳山下泛舟龙水湖上，共赏山水美景，体验国家五星级温泉。

大足区级相关部门负责人参加有关活动。

行业专家为大足低空经济发展支招 中国·重庆大足首届低空经济宝顶峰会举行

新渝报讯(记者 余佳)4月30日，中国·重庆大足首届低空经济宝顶峰会在大足区宝顶山举行。近300名行业专家、专业机构代表、优秀企业代表齐聚一堂，共论大足如何抓住低空经济这片新的蓝海，开辟未来经济新赛道。

原空军参谋长助理刘殿君，中共重庆市委军民融合发展委员会办公室副主任向其斌，南部战区空军某部原政委张中柱，大足区委书记陈一清，区委副书记、区长徐晓勇，区人大常委会主任王志，区政协主席廖文丽，区委常委、区委办公室主任龙东阁，区人大常委会副主任黄克成，副区长杨爱民，区政协副主席薛燕，双桥经开区党工委副书记周树云，双桥经开区党工委委员、管委会副主任覃伦富出席会议。大足区委副书记罗晓春主持会议。

“未来，低空融合飞行将成为常态，低空消费将成为大众消费，通航制造业将成为具有全球竞争力的行业，而低空经济引领下的模式创新也将改变人们的生产生活。”向其斌以《五大创新引领低空空域改革 抢抓机遇推动低空经济高质量发展》为

题作主旨演讲，他建议大足抢抓机遇，拥抱未来，竞逐低空赛道，不断完善低空应用场景，优化空域使用配置，引进相关龙头企业做强低空经济产业链。

“政府搭台，企业唱戏。大足区举办这次低空经济嘉年华是一项创举。”中国民航大学低空经济与低空交通研究中心主任、教授覃睿说，低空经济系列活动的举办，不仅加强了人们对产业的认知，增强了产业活力，而且加深了相关企业对大足的认识，有利于低空投资项目在大足落地。

覃睿说，当前应持续提升低空交通基础设施的通达性，不断增强重庆各区县在成渝地区双城经济圈的均衡性和协调性，促进重庆在整个成渝地区双城经济圈内加快形成低空经济生产要素的集聚效应和扩散效应。而大足区作为成渝相向发展的战略腹地，应积极争取相关试点，不断推进低空交通基础设施建设。

随后，在沙龙交流环节，来自北京、深圳、成都、重庆等全国各省市的科研机构专家以及企业代表相继分享了低空经济发展策略与建议。



精彩的动力伞飞行表演。新渝报记者 龚果 摄

导读

大足区被授予“重庆首批低空经济先行试验区”

02版

特技飞行队空中“炫技” 龙水湖上空演绎“速度与激情”

02版

全网都在寻找在广东梅大高速塌方灾害中，跪在高速公路上用身体拦车的男子。在最先的报道中，他没有名字，只有“一位老人”“沈先生岳父”这样的表述来替代。就是这位寂寂无名的男子，5月1日凌晨与家人驾驶的满座的七座商务车，在返乡途中遭遇梅大高速茶阳路段塌方灾害时，侥幸成为该路段彻底塌方前最后一辆通过的车辆。

有惊无险、侥幸活下来的他，跨栏“逆行”至道路中央，扑通一声跪下，拼命挥手、呼喊，提醒后方来车，前方已发生险情，成功拦住多辆车辆，避免了更多的人员伤亡。

他是谁？全网都在找。他叫黄建度，今年64岁，广东梅州市丰顺县人。在接受众多媒体的采访中，黄建度一遍遍回忆当时的惊悚一幕，目睹惨剧的发生，眼泪簌簌直往下掉。

扑通一跪 感天动地

□ 罗义华

危急时刻，黄建度的扑通一跪，到底跪出了什么？

跪出了比黄金更贵的生命。黄建度一家七口乘坐的车辆侥幸从塌陷区驶过后，后面陆续有车辆继续驶向塌陷区。全家大小拿起手机、打开手电不停地挥手、竭力地呼喊，示意前方车辆不要通过。终究声音微弱，在一声声呼喊中，无人停车。一辆、二辆、三辆……车辆接连不断从塌方位置掉落下去……

黄建度一个极端的动作，扑通一声跪在来车的道路中央，才有车辆减速停下，避免了更多不知险情的车辆掉落进塌陷区。

跪出了凡人微光与人间大爱。网友们都

不知晓黄建度是做什么的，也许是广东丰顺县一个普通的市民，也许是一个名不见经传的退休职工。从媒体的报道得知，他平时与老伴在深圳居住，这个“五一”假期，老两口计划到广东梅州大埔县看望亲家。如果不是此次梅大高速塌方灾害中的善举，黄建度行走的人群里，我们永远都不知晓他是谁。

当后方驶来的车辆正一辆接一辆掉进塌陷的深坑里，传来一声又一声巨响时，黄建度及家人除了呼喊“停车”，又有什么办法呢？扑通一声跪在来车的道路中央，是他唯一的选择。“求求你们快停车吧！前面塌方很危险！已经有很多车掉下去了！”黄建度只有呼

喊和跪。媒体记者事后采访他时，谈到跪地拦车本身也很危险时，黄建度说，后怕但不后悔，当时只想救人，能救一辆是一辆，根本没考虑自己的生命安全。

一个平凡人危急时刻的不平凡举动，让我们看到了普通人身上的善良、温暖与大爱，点点滴滴汇聚成万丈光芒，传递出向上向善的力量。广州日报对黄建度的评价是：跪地拦车！在这生死时刻，这位六旬老人决定用自己的弱身躯撑起后方的滚滚车流。

正如5月3日黄建度一家在接受南方都市报记者采访时，其外孙女略带稚气地说：“我的外公，是超级英雄！”广大网民在纷纷点赞黄建度行为的同时，都称赞他是难得的“中国好人”。

